

# 江門鄉會辦辛革兩岸書畫展



嘉賓出席兩岸四地書畫作品展開幕活動。

香港文匯報記者莫雲芝攝

香港文匯報訊(記者 劉思諾) 香港紀念辛亥革命100周年兩岸四地書畫作品展, 昨日假觀塘中華書畫藝術中心舉行開幕儀式。據了解, 是次展覽已籌備超過半年, 大會收集了共208件藝術作品, 江門的參展作品最多, 共有110件, 其次澳門亦有59件參展作品。

### 容福華計佑銘湯恩佳出席

中聯辦九龍工作部副部長容福華, 全國政協文史和學習委員會副主任、香港中華書畫藝術中心主任計佑銘, 香港孔教學院院長湯恩佳等到場支持活動, 並為儀式主禮。

### 集海內外179藝術家精品

聯展由香港江門同鄉會、澳門江門同鄉會、

江門《五邑》炎黃文化研究會及江門歸國華僑聯合會主辦, 集合了美國、日本、馬來西亞、北京、台灣、天津、廣州、汕頭、中山、江門、澳門及香港等國家及地區179位藝術家的208件作品。

### 李文南: 五邑同胞敬重孫中山

主辦單位江門《五邑》炎黃文化研究會會長李文南在致辭時表示, 展覽在今年10月、11月曾分別在江門、澳門展出, 社會反應非常熱烈, 而且受到各界人士的歡迎和肯定, 故現將展覽移師香港, 希望透過展覽, 表現五邑兩岸四地的同胞對孫中山的追憶和歌頌。

因場地有限, 是次展出的作品只有130件, 而這些作品都以不同的角度表現各地藝術家對辛亥革命的紀念之情, 作品形式有攝影、書法和畫作。

此展覽為期3日, 由昨日日起至12月21日於觀塘開源道香港中華書畫藝術中心展出, 歡迎各界人士到場參觀。

# 蘭芳婦女會7周年會慶聯歡

## 陳偉峰王國興林廣兆主禮 800賓主聚首



蘭芳婦女會成立7周年會慶, 賓主合照。

香港文匯報訊(特約記者 黃曼霞) 蘭芳婦女會日前在北角新都會酒樓舉行7周年會慶聯歡晚會。「蘭盈異彩, 芳耀芬香」, 該會創會主席莊淑卿偕800多位來賓及會員歡聚一堂, 同申慶祝婦女會成立7年來不斷發展壯大。晚會歡歌熱舞, 抽獎助興, 場面非常熱鬧。

### 鍾樹根蔡毅柯達權等出席

晚會主禮嘉賓陣容鼎盛, 包括中聯辦港島工作部副部長陳偉峰, 立法會議員王國興, 香港福建社團聯合會榮譽主席林廣兆, 東區區議會副主席鍾樹根, 香港島各界聯合會理事長蔡毅, 香港福建社團聯合會副主席柯達權、陳聰聰, 東區民政事務處銅鑼灣分處主管陳潔明, 香港各界婦女聯合會創會主席林貝聿嘉, 香港東區各界協會常務副會長麥順邦, 東區警民關係副主任周達成, 港九新界販商社團聯合會主席鄭素娥, 香港島婦女聯合會副主席勞錫珍同任主禮嘉賓。

### 莊淑卿: 姐妹同心努力為香港

莊淑卿在致辭時, 衷心感謝主禮嘉賓及各界友好及婦女姐妹與會, 並感謝大家的信任、支持和鼓勵。她

表示, 蘭芳婦女會成立7年來, 姐妹們同心協力, 上下一心, 熱心社會事務和公益活動, 努力為香港的和諧、繁榮盡綿力, 獲得了社會各界友好的認同及支持。蘭芳婦女會今後將不斷發揮新老會員的優勢, 弘揚愛國愛港的傳統, 努力開拓新會務, 使會務發展更上一層樓。

### 發展迅速會員達1000人

主禮嘉賓陳偉峰、王國興、鄭素娥先後致賀辭, 勉該會再接再厲, 再創新猷。成立7年的蘭芳婦女會發展迅速, 如今已有1,000多位會員。該會永遠創會主席為莊淑卿, 永遠榮譽會長許自逸、盧文端、王世造、陳聰聰、盧麗惠、許猛猛、蔡黃玲玲、謝國泰, 主席莊淑卿, 常務副主席陳純純, 執行副主席蔡愛琴, 副主席許棉棉、何秀蘭、莊惠君、李麗華、李棉棉, 莊



莊淑卿、王世造向陳偉峰致送紀念品。

曉瑜、林惠紅、林燕月、林秀珠、吳麗霜、洪麗卿、莊愛玲、陳妮娜, 秘書長莊惠君, 副秘書長林寶秀、吳素玉、洪瓊瑤、李秀聰、施滿清、陳訓敏。

# 香港總商會訪穗覓商機

香港總商會考察團在廣州市政府前留影。

香港文匯報訊 為配合廣東省政府在「十二五」規劃中支持新興產業的發展, 協助團員了解和發掘香港各行業在廣東省發展高新技術及綠色產業下的發展和機遇。香港總商會日前舉辦為期2天的廣東綠色商機考察團。

考察團團長、「中國委員會」主席于健安率領一行21人考察了廣州市和東莞市, 先後拜訪了廣州市政府副秘書長危偉漢, 東莞市副市長成洪波, 茶山鎮書記程崇碧和各個部門領導, 其間亦與廣東省工商聯會面交流。

### 于健安: 助中小企渡難關

于健安在與廣州市官員會面時提出, 希望爭取各市政部門, 來年為所有中小企業安排即日出入口退稅, 期望各部門可以互相配合, 助中小企業渡過難關。在「十二五」規劃中, 廣東省政府提及在未來5年撥出共100億元, 支持新興產業的發展, 協助企業升級轉型, 同時保護生態和節約資源。

### 參觀綠色新企業開發區

行程中, 團員亦參觀了不同的綠色高新企業, 包括塑料循環再用產業和新能源公司, 也考察了東莞市松山湖高新技術產業開發區的園區發展。于健安表示, 此行令團員獲益良多, 加深各團員對於環保、節能產業等先進科技的認識。他希望透過此次考察團, 香港有關企業可在未來與內地企業攜手合作, 推動綠色商機及為保護環境盡一分力。



嘉賓在樂善堂萬人行活動前合照留念。

# 樂善堂萬人行籌百萬經費

香港文匯報訊 由九龍樂善堂主辦的一年一度大型慈善步行籌款活動——「樂善堂萬人行2011」日前圓滿舉行。大會假沙田馬場舉行是次活動之閉步禮, 消防處處長陳楚鑫親臨主禮, 並邀得年輕組合糖兒擔任「慈善步行大使」, 為在場逾萬名參加者打氣之餘, 更表演助興, 氣氛熱鬧。

### 為教育醫療服務籌款

是次「樂善堂萬人行」自1998年舉行以來, 踏入今年已有14年的歷史, 每年均吸引了逾萬人參與。該堂希望透過組織有益身心之步行活動, 與眾同樂之餘, 並為該堂之教育、醫療及社會福利等服務籌集經費, 令更多普羅市民受惠, 而是次大會步行路線由沙田馬場出發, 沿城門河步行至沙田公園為終點, 全程約1小時。

### 江炎輝: 籌辦多項活動

在閉步禮上, 九龍樂善堂主席江炎輝表示, 樂善堂萬人行活動為該堂每年一度之重點籌款項目, 每年均吸引逾萬名人士參加, 為該堂籌得近百萬元之善款, 以支持該堂發展及優化現有的醫療、教育、安老以及社會服務, 同時江炎輝主席亦宣布, 為積極回應社會所需, 該堂本年度現正積極籌辦多項活動, 包括少數族裔服務、外展牙科計劃等, 以服務更多有需要人士。

江主席亦感謝在場逾萬名參加者, 當中更包括不少愛心企業及團體組隊參加的隊員, 令活動生色不少, 並期望社會大眾繼續支持活動, 令該堂善業可更進一步。

# 88龍元旦舞動 挑戰健力士

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 鑼鼓喧天, 龍隨樂舞。香港龍獅節籌備委員會早前於中環遮打花園, 宣布「2012香港龍獅節」細節。2012香港龍獅節將有88條中國龍一齊舞動, 冀打破2007年河南省55條龍創健力士最大型的舞龍表演的記錄。參與表演的團體具廣泛代表性, 包括龍獅會團體、大學、中學、小學、幼稚園、特殊學校、長者中心、制服團體及更新人士, 由4歲至80歲。

### 馮浩賢: 市民旅客參與慶新年

盛事基金評審委員會秘書及旅遊事務專員馮浩賢在記者會上表示, 2011年香港龍獅節舉辦得很成功, 是香港的一件盛事。盛事基金很高興可以再次資助香港龍獅節。龍獅節能充分展現香港的傳統文化及節慶氣氛。在元旦舉辦龍獅節, 可讓香港市民及海外旅客

參與其中, 共慶新年, 相信2012年香港龍獅節亦會圓滿成功。

### 陳鑑林: 延續活動成每年盛會

參與是次活動的民建聯立法會議員陳鑑林表示, 2011年香港龍獅節的成功, 為香港市民和遊客留下了深刻的印象, 籌委會希望可以延續盛事, 將龍獅節辦成每年一度的盛會。今屆活動不但得到盛事基金的贊助, 還被香港旅遊發展局列為繽紛冬日節的重點活動。

他介紹說, 活動當日, 冠設有傳統醒獅青陣, 還有特色遊戲「醒獅障礙賽」、「大頭佛競跑比賽」, 市民和遊客可親嘗舞獅的樂趣。龍獅節選舉辦了「香港十大新年願望」評選活動, 大會會將收集回來的願望卡



嘉賓與「2012香港龍獅節」部分演出隊伍合照。

將於2012年1月1日掛在「盛世金龍」的鱗片上, 讓金龍帶着大家的願望, 為香港祈福。

籌委會是次並邀請了來自澳門、廣州、深圳、佛山、新會等地的龍獅隊伍來參加演出, 相信很多珠三角的居民亦會「個人遊」來參與。

# 東華黎鄧潤球幼稚園校慶開放



東華三院黎鄧潤球幼稚園學生致送紀念品予嘉賓。

香港文匯報訊 東華三院黎鄧潤球幼稚園日前舉行25周年校慶暨開放日典禮, 並邀得教育局總學校發展主任狄慧英主禮。黎鄧潤球幼稚園創辦於1986年, 是東華三院屬下的第6間幼稚園。在過往25年, 學校致力為黃大仙區居民提供優質的幼兒教育服務。近年, 學校積極推行「繪本教學」, 教師透過生動的繪本故事, 設計多元

化的教學活動, 增強幼兒的語文能力, 同時亦能培養幼兒的想像力和創意思維。

### 積極推動環保教育

黎鄧潤球幼稚園更聯同東華三院的幼稚園聯校代表應教育局優質教育基金邀請, 出席「實施繪本教學促進幼兒的共通能力計劃」分享會, 向業界分享繪本教學的成效。此外, 學校亦透過多

元化的課外活動, 幫助幼兒建立自信和發揮潛能。教育局於3月對學校進行「素質評核」, 對各範疇的表現, 均給予高度評價, 認為學校積極推行課程改革, 幼兒表現自信及能主動學習。學校亦配合東華三院履行「綠色機構」的社會責任, 積極推行環保教育工作, 更於本學年榮獲「第九屆綠色學校獎」的嘉許狀。

# 南安公會婦委聖誕聯歡

香港文匯報訊 香港南安公會婦委會日前在該會監事長婦委會主任黃少玉的組織下, 在該會會所舉辦了「婦女會聖誕聯歡會」。香港福建社團聯合會副主席柯達權, 南安公會名譽會長戴錦文、副會長柯捷思、秘書長洪朝南與近百位婦委姊妹出席了活動。柯達權、戴錦文、黃少玉及該會會長林懷宣, 永遠榮譽會長陳慶輝, 理事長傅森林捐款以作抽獎助興。

### 黃少玉: 公會齊心團結

黃少玉表示, 看到這麼多的會員積極響應參加活動, 內心非常感動, 這說明了南安公會的齊心和團結。她承諾, 將來一定要多舉辦形式多樣的活動, 並且辦得更大更好。

### 戴錦文: 努力換新會所

她並代表理監事會首長向大家拜新年, 祝大家身體健康、萬事如意。戴錦文亦表示, 大家這麼齊心, 沒有甚麼是辦不到的, 未來共同努力, 爭取換更大的會所, 好舉辦更多的活動。會所內洋溢着一片歡聲笑語, 大家各自帶來自己巧手製作的美食與在座友好分享交流, 氣氛熱烈而溫馨。